

# 荔湾区芳村片区实施交通管控

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交通报道** 昨日,市交通运输部门提醒,荔湾区芳村片区实施交通管控,请市民朋友们积极配合政府做好防疫工作,提前规划好行程,注意绕行。为落实《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于进一步加强新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告(第16号)》的要求,按照广佛联防联控的思路,以“保障过境交通、切断内部交通”的原则,对封闭、封控区域(荔湾区石围塘街、花地街、茶滘街、海龙街、中南街、白鹤洞街、冲口街、东漖街、东沙街,即东、南、北部以珠江水系为界,西部以石围塘街、茶滘街与佛山接壤的部分区域为界)实施临时交通管理措施。

道路交通方面,封闭区域内高速公路出入口,仅允许持证车辆通行,保障必要的生活物资运输;保留封控区域内的南北两条通道封闭通行,北部通道为芳村大道西-珠江大桥、南部通道为鹤洞大桥-芳村大道-东新高速。除上述两通道外,区域内的市政道路一律封闭。

常规公交方面,一是区域内部的公交线路全部暂停营运;二是开行定制公交等方式,解决佛山与广州中心城区的公交联系,途经封控区域时不停车;三是在佛山境内结合地铁站开行接驳巴士,利用广佛地铁穿过封控区域进入广州境内。

地铁方面,高风险区地铁站封闭管理,广佛地铁线鹤洞、菊树站双向不停站通过;实施“只出不进”管控措施,包括广佛地铁线龙溪、西塱、沙涌站,广州地铁



■荔湾区芳村片区实施交通管控,鹤洞大桥封闭通行。

新快报记者 夏世焱/摄

一号线芳村、花地湾、坑口、西塱站(换乘站),广州地铁五号线滘口站。

巡游出租车、网约车、共享单车方面,停止在该区域的运营。

水路运输方面,关停区域内白鹤洞码头、芳村码头两个码头。(线路:黄沙至白鹤洞、黄沙至芳村)。

长途客运方面,在关停芳村客运站

的基础上再关停区域内的滘口客运站。班车包车车辆原途经或目的地为封控区域的,实施绕行或停运。货物运输方面,7:00至20:00环城高速(沙贝站至土华站段)限制货车通行。

此外,为保障封控区域内必要的生活物资,在封控区域内暂停相关快件揽收业务,社区街道将设立应急投放集散

点和应急投放网点,确保应急保障商品及时按指定地点送达。

有条件的社区,尽可能使用智能快件箱减少人员面对面接触。同时,区域内的快递从业人员不允许出区域,定岗定人或按照工作一周集中隔离一周的方式定期轮换。上述交通管控措施,自发布时起实施。

## 市八医院院长雷春亮接受记者专访: 一名无症状感染者将在医院高考 试卷会进行消毒

昨日上午,广州医科大学附属市八医院(下称“市八医院”)院长雷春亮接受媒体专访,介绍了目前医院配备和高考隔离考场的情况。据悉,医院按照教育系统对高考考场的要求,为一名17岁的无症状感染者布置好了隔离考场,由医护人员监考,考完后的试卷从隔离考场运出也需要进行消毒。目前市八医院根据病例来源划分好不同的收治区域,将境外输入病例和本土确诊病例分开治疗。

■新快报记者 李应华 通讯员 刘琪莎

### 首次在市八医院开辟高考考场

雷春亮介绍,要在医院参加高考的是一名17岁的无症状感染者,这也是市八医院首次进行这样的安排。该病例目前心情比较轻松,因为受到医疗和教育部门的关心,也知道了在医院隔离病房参加考试的安排。

雷春亮表示,高考是高三学生的人生大事,这名学生又是无症状感染者,所以需要专程选择一个地点,不耽误他的人生大事,所以医院全力配合相关部门的安排。市八作为传染病医院,各类条件相对最好,也有非常好的经验。所以医院选择了一个独立有隔离、也符合考试条件的区域,“让它安静得像真正的考场一样,这个是已经安排好了。”雷春亮表示。

另外,按照教育系统的要求,考场还需要安排有关监考人员,目前决定安排医务人员作为监考,这主要考虑到用医护人员具备这个条件,防护知识更好,其他人员进入隔离区域还要经过培训。隔离考场里面的监控设备,例如监控、信息对外的联络已经安排到位了。考生的试卷最后还需要运出隔离区域,

医院也做好了对试卷消毒的安排。

另外,对于市民非常关心的第一个本土病例——75岁的郭阿婆,雷春亮介绍,经过医院的积极治疗、对症处理后,该病例病情趋于稳定,目前正在等待核酸检测转阴报告,出院后还需接受14天的健康管理以及后续的随访。

### 医院调整住院楼分类病例收治

除了收治病人,目前市八按照国家卫健委对定点医院的收治要求,将嘉禾园区综合性的病人转移,将目前收治的病例具体安排到出院隔离观察的专门一栋楼治疗,确诊本地病例和输入性病例也专门各设置一栋住院楼安排收治,这项工作到6月2日晚上基本已经完成。

另外,为了让隔离病区的重症ICU的病床资源做得万无一失,医院在过去原有的一栋一号楼ICU的6个ICU病房的基础上,准备设置更多的ICU病房,这两天医院也在根据ICU的要求增加标准配置,同时也在梳理医院的人力资源,特别是医生护士用于新设置的隔离病区。



■广州医科大学附属市八医院院长雷春亮。

据雷春亮透露,广东也组织了相关的重症医疗专家支援市八医院,他们将参与到重症病例的管理中,“这样我的内心就更踏实了。”雷春亮告诉记者。

## 番禺全区所有餐饮服务单位暂停堂食

**新快报讯 记者谢源源报道** 6月3日,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于加强经营性商业场所管控的通告》(下称《通告》),进一步加强全区经营性商业场所管控。管控措施包括全区歌舞娱乐场所、水疗会所、游泳场馆等严格落实疫情防控措施要求,暂停餐饮单位堂食的范围扩大至全区所有餐饮服务单位。

全区歌舞娱乐场所、水疗会所、游泳场馆等密闭场所要严格落实疫情防控措施要求,实行预约、错峰、限流、测温、扫码等措施,实名登记姓名、个人手机号码,以便开展流行病学调查。

在《广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于番禺区部分区域暂停餐饮单位堂食的通告》(第7号)的基础上,将暂停餐饮单位堂食的范围扩大至全区所有餐饮服务单位,相关餐饮防控措施按照第7号通告规定执行,管控措施实施时间为2021年6月4日至6月17日,共14天。

全区单位食堂(含机关事业单位、学校、工厂、工地、企业等食堂)实行测温进场、分批分时段就餐、单向就坐、挡板分隔等防疫措施。

全区经营性商业场所要设置穗康通行码(葵花码),落实进店人员佩戴口罩、测量体温、扫码等措施,继续做好员工健康监测。加强疫情防控知识宣传,营业期间利用显示屏、喇叭、广播等工具,在进出通道、营业场所内部循环播放疫情防控知识及相关要求。